



# 牢记统帅殷切嘱托 建设世界一流军队

## ——习近平主席在解放军和武警部队代表团重要讲话引起强烈反响

新华社北京3月13日电“部队还是要练,要随时准备打仗,枕戈待旦不是唱歌唱出来的。”

“要强化开放共享观念,坚决打破封闭垄断,通过军民融合把军队搞强。”

12日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,在解放军和武警部队引起强烈反响。官兵们一致表示,习主席的重要讲话充分体现了党的核心、军队统帅对富国与强军、安全与发展、经济与国防的战略运筹。全军各级要以强烈的使命担当紧抓快干,推动党的十九大精神和强军兴军各项战略部署落地落实,努力开创新时代军民融合深度发展新局面,为实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队不懈奋斗。

### 坚决贯彻军民融合发展战略

“现场聆听了习主席的重要讲话,深受教育鼓舞,也深感责任和压力。”全国人大代表、陆军第72集团军政委王文全说,“一定要坚决贯彻习主席关于军民融合发展战略的重要指示,下大气力推进国防科技创新。”

全国人大代表、陆军工程大学教授张雄伟主持多项国家、军队重大科研项目。他表示,要坚决把思想和行动统一到习主席重要讲话精神上来,扎扎实实地谋划推动科技创新,下定自主发展的决心,增强自主创新信心,把制约我军核心军事能力建设的瓶颈短板问题作为科研攻关的主攻方向,把科技领域军民融合搞得更好一些、更快一些,加快战略性、前沿性、颠覆性技术发展,不断抢占未来军事竞争的制高点。

参加全国两会前,四川省军区政委冷志义代表就四川省军民融合发展情况进行了深入调研。他表示,要贯彻新发展理念,破除影响和制约军民融合发展的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,与地方相关部门加强资源统筹、力量整合、政策集成,加快推动重点领域军民融合取得实质性进展。

### 大抓实战化军事训练,提高备战打仗能力

习主席在重要讲话中强调,要坚持用改革的思路和办法解决练兵备战工作中存在的突出问题,大抓实战化军事训练,切实提高我军战斗力。

全国人大代表、西藏军区副司令员汪海江说,要认真领会、坚决贯彻习主席重要讲话精神,紧紧扭住部队联合作战能力建设的聚焦点着力,坚持实战实训、联战联训,大力开展信息化条件下联合演训,持续加强新型作战力量建设,不断提升基于网络信息体系的联合作战能力、全域作战能力。

“习主席的重要讲话为新时代加强战斗力建设指明了方向,要牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,坚决贯彻训战一致原则,始终保持临战上膛的备战状态,做到召之即来、来之能战、战之必胜。”空军航空兵某团团长刘锐说。

在被誉为“西陲第一哨”的新疆军区苏姆纳哈边防连,官兵们第一时间通过电视、网络等学习习主席重要讲话精神。官兵们表示,练兵备战没有完成时只有进行时,必须不断深化对打什么仗、怎么打仗问题的研究,把握现代战争特点规律和制胜机理,扫除一切妨碍备战打仗的顽症痼疾,全面提高新时代备战打仗能力。

### 增强军人荣誉感和职业吸引力

“军人是最可爱的人,让军人受到尊崇是最基本的。”习主席深情的话语,深深打动了现场的每一个人,激发了全军官兵的报国热情。

中部战区某通信团二营教导员王方代表表示,在全社会营造关心军人、崇尚军人的浓厚社会氛围,有利于提升广大官兵的荣誉感、获得感、自豪感,有利于凝聚军心、稳定部队、鼓舞士气,必将激发起为实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队而不懈奋斗的源源动力。

“组建退役军人事务部对于更好为退役军人服务、让军人成为全社会尊崇的职业具有重要意义,要把好事办好办实。”全国政协委员、原总政治部主任助理岑旭说,国防和军队改革的重心正由破解体制性障碍、结构性矛盾向解决政策性问题转进,任务依然艰巨繁重。要扎实推进政策制度改革,加快构建现代军事政策制度体系,坚决破除各方面体制机制弊端,坚定不移把改革进行到底。

从东海之滨到西部边陲,从林海雪原到南国海岛,全军将士纷纷表示,党中央、习主席对人民军队怀有如此深厚的感情,对官兵们如此关爱,我们还有什么理由不为祖国站好岗、放好哨、守好边?还有什么理由不完成党和人民赋予的新时代使命任务?

### 提高国防和军队建设法治化水平

习主席在重要讲话中强调,全军要增强宪法意识,弘扬宪法精神,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

全国政协委员、武警部队某部科长西西玛说,作为一名来自基层的全国政协委员,深感构建完善的中国特色军事法治体系,是推进新时代强军事的重要保障。“军无法不立,法无严不威,定了规矩就要执行。在以后的工作中,我一定要带头尊法学法守法用法,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,时刻注重维护法规制度权威性,让铁规生威、铁纪发力。”他说。

依法治国,国则昌盛;依法治军,军则生威。广大官兵一致表示,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,坚决维护和贯彻军委主席负责制,坚决做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,把依法治军从从严治军贯穿部队工作的方方面面,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

# 建设好维护好政治生态的绿水青山

## ——习近平总书记参加重庆代表团审议时的重要讲话在我市引起热烈反响

大连日报记者石朕 许晓楠 董国勋

“形成风清气正的政治生态,是旗帜鲜明讲政治、坚决维护党中央权威和集中统一领导的政治要求,是持之以恒正风肃纪、推动全面从严治党向纵深发展的迫切需要,是锻造优良党风政风、确保改革发展目标顺利实现的重要保障。”习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议重庆代表团审议时的重要讲话,在我市全国人大代表、全国政协委员和广大干部群众中引起热烈反响。大家表示,全面从严治党永远在路上,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,讲政德、树正气,坚定不移把全面从严治党引向深入,建设好维护好政治生态的绿水青山。

政治生态影响党风、政风,更事关党心、民心。建设好维护好政治生态的绿水青山,必须标本兼治。

我们看到,近年来,我市从厉行八项规定到反“四风”不松劲,从强力“打虎”“拍蝇”到海外追逃追赃,从完善党内法规到落实“两个责任”,从深化国家监察体制改革到实现市一级党和国家机关派驻监督全覆盖,全市党风廉政建设不断取得新成效,不敢腐的震慑作用充分发挥,不能腐、不想腐的效应逐步显现,反腐败斗争压倒性态势已经形成,打赢了净化修复政治生态攻坚战。

“总书记指出,政治生态同自然生态一样,稍不注意就容易受到污染,一旦出现问题再想恢复就要付出很大代价。”市纪委第十三监察室主任潘福忠说,“我们应该清楚地认识到,要想不断巩固反腐败斗争压倒性态势、持续构建风清气正的良好政治生态,必须牢固树立‘四个意识’,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持正风肃纪驰而不息、反腐倡廉激浊扬清,才能为党和国家事业发展提供坚强政治保证。”

良好政治生态的塑造离不开党员领导干部这个“关键少数”。“去年,我市紧盯关键少数,对341名新任职市管领导干部进行集体廉政谈话,组织全市领导干部集中开展3次警示教育,督促领导干部在其位、谋其政、尽其

责,确保全市党风廉政建设全覆盖、无死角,横向到边、纵向到底。”市纪委监委党风政风监督室施炳丞深有感触地说,“我们就是要督促领导干部把好用权‘方向盘’,系好廉洁‘安全带’,强化责任担当,争当‘头雁’,自觉为营造风清气正的政治生态履职尽责,做好表率。”

“有了风清气正的政治生态,才会有高水平开放和高质量发展。”全国人大代表、大连港集团有限公司党委副书记、总经理徐颂表示,作为企业界代表,要深刻领会总书记重要讲话精神,旗帜鲜明讲政治,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,以创新驱动为引领,进一步加快港口开放步伐,以服务参与“一带一路”建设为重点,找准定位,主动融入,打造竞争新优势,使大连港成为推动辽宁全面振兴发展的生力军。

“山清、水秀、天蓝、地绿,这是民间对自然生态最直观、最朴素的描述。把‘生态’正式引入政治学,带给整个社会的是无限期待。”全国政协委员、民革辽宁省委会主委、大连市副市长温雪琼表示,习总书记给我们上了一堂最生动的思想政治课,我们要把这些重要精神带回去,把总书记的讲话精神落到实处,不仅体现于经济社会发展,也体现于全面从严治党,努力营造政治生态上的绿水青山,为我市全面建成小康社会提供根本保障。

习近平总书记强调,“基础非常重要,基础不牢、地动山摇。在基层就是党支部,上面千条线,下面一根针,必须夯实基层。”

近年来,在市委的正确领导下,市委组织部按照省委组织部“1571”基层党建工作部署,坚持党的一切工作到支部的鲜明导向,聚焦党支部规范化建设,从社区、村屯、车间、学校等一线支部抓起,统一《党支部日常工作规范》,细化“组织生活八项制度”,深入实施“一线筑垒”工程,努力将全市各个领域、各条战线的3万多个基层党组织,打造成助力“两先区”建设的过硬支部、红色堡垒。

(下转A11版)

# 始终做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者

## ——我市各区市县群众热议宪法修正案通过

大连日报记者刘湘竹 许明 郑鸿

3月11日,十三届全国人大一次会议高票表决通过《中华人民共和国宪法修正案》。我市各区市县群众纷纷表示,此次宪法修正案获得高票通过,意义重大、影响深远,我们坚决拥护、积极践行。宪法修正案顺应了党和人民事业发展要求,体现了党的主张和人民意志的高度统一,反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声。未来,伴随国家根本法权威性的进一步彰显、作用的进一步发挥,中国特色社会主义道路一定能越走越宽广,我们一定能实现中华民族伟大复兴的中国梦。

我市各区市县群众认为,宪法修正案顺应时代特点将创新成果载入宪法。中山区桃源街道长利社区书记张丽萍表示,修宪对基层工作有着至关重要的意义。因为基层在发展建设、改革创新中是问题的产生地,是矛盾的最前沿,往往存在着机制体制滞后的问题,需要通过不断完善各种法律法规制度为改革发展提供保障。在这种情况下,我们就需要有可以参照的法律依据。有法可依是基层开展法治建设的基本需求。通过修宪把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定,是符合实践发展的必然需要。“作为一名社区书记,我要更好地学习掌握新修订的宪法,指导实际工作,以这次宪法修改为契机,自觉恪守宪法原则、弘扬宪法精神、履行宪法使命,坚持不懈地抓好宪法实施工作,把宪法的规定、原则和精神落到实处”。

甘井子区纪委副书记、监察委副主任李凯表示,我们将按照宪法赋予监察委员会的地位和职能职责,将监察职能向基层延伸,推动反腐败斗争向纵深发展。我们要坚决以习近平新时代中国特色社会主义思想为政治遵循,学思践悟,牢记使命,坚定“四个意识”,增强“四个自信”,通过提高政治站位和政治觉悟锻造新内功;要坚决以国家监察法和相关工作规则为履职遵循,深学苦练,依法履职,确保监察全覆盖、监督无盲区,通过提高能力和担当尽责创造新佳绩;要坚决以各项纪律规矩和自律准则为

廉洁遵循,坚守原则,令行禁止,不突破、不逾矩,通过守底线、忠诚干净打造新形象,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。为加强党对反腐败工作的统一领导,筑牢集中统一、权威高效的国家监察体系,促进国家公职人员依法履职、秉公用权,做出不懈努力。

“经过此次修改,我国宪法更好地体现了人民的意志和中国特色社会主义制度的优势,更加适应推进国家治理体系和治理能力现代化的要求,因此具有坚实基础、显著优势、强大生命力。”金普新区湾里街道诚志社区党支部书记魏成明告诉记者,“金普新区地处大连乃至东北改革开放的最前沿,我们亲历并见证了从‘神州第一开发区’到国家级新区、辽宁自由贸易试验区大连片区的翻天覆地的巨大变化,今年乃至今后一个时期,是金普新区、辽宁自贸区大连片区发展建设的关键时期,这就要求每一个新区人,尤其是党员干部要勇担历史责任,不忘全市人民的嘱托和厚望,解放思想、锐意改革、先行先试、敬业奉献,使金普新区真正在大连乃至全省、东北的改革发展中发挥领头羊和主力军作用。”

旅顺口区水师营街道小南村干部群众集中收看了十三届全国人大一次会议第三次全体会议的电视直播,对宪法修正案的通过纷纷表示拥护。村委会工作人员王冬青说:“习近平新时代中国特色社会主义思想写入宪法,反映了全国各族人民的共同意愿。作为基层工作者,期待新时代有新作为。把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,这一奋斗目标写入了宪法修正案,成为全国人民的共同行动。我们也要经过不懈努力,让小南村村民过上好日子。”王冬青表示,这些年来小南村取得的可喜变化,都是因为有了党中央的好政策。宪法修改后,党中央和国家对我们农村的政策会越来越好,我们老百姓的日子会越过越红火!小南村将以农耕文化为魂,以美丽田园为韵,以生态农业为基,以创新创造为径,促进农业强起来、村庄美起来、村民富起来,打造辽宁乡村旅游第一村。